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Cay4ariHble COOBITU S

Teopus eeposmnocmen — 4aCTb MAaTEMATUKU, U3y4arOII[As

3aKOHOMEPHOCTH B CJOYYAMHBIX SBJICHUIX ( HAJIE)KHOCTh TEXHUYECKUX
YCTPOMCTB, CIIYYaWHbIE CUTHAJBI B IIEPEAAIOIIUX CUCTEMAX, CIIyYaUHBIE
IOTPEIIHOCTH IIPU U3MEPEHUAX, KOHTPOJIb KA4€CTBA MPOIYKIIUHU U T.I1.).

OcHosnvie noHsAmMUs — ONBIT (AIKCIEPUMEHT, UCIIBITAHUE) U CAYHYAHHOE
CoOBbITHE KAK pesynLTaT (MCXOM) ONbITA:

OIIbIT @

@a\@

IIpocTpaHCTBO 3JIeMEHTAPHBIX COOBITHI ) — MHOKXECTBO BCexX
HEPA3JIOKUMBIX (JIEMEHTAPHBIX ) HCXOJOB OIBITA : &= W1, W3, W3 .... Wy.

() — 10CTOBEPHOE COOBITHE (BCEraa MPOMCXOMUT MPH JAHHBIX YCITOBHSIX)

g - _HEBO3MOKHOE COOBITHE (HUKOIZIA HE IIPOMCXOIUT NPU JAHHBIX }ICJIOBI/IiIX)



BepOHTHOCTb CAYYaHOIO coObITILI. Kaaccuueckoe
onpegeaeHne. l eomerprueckast BepOsTHOCTD

BeposiTHOCTH — YUCII0, KOTOPOE XapaKTEPU3YET CTENEHb OObEKTUBHOM BO3MOXXHOCTH
HACTYIUIEHUS CIIy4aliHOrO COOBITHS. [Ipy 3TOM KOIMMYECTBEHHOE M3MEPEHHE
BEPOSITHOCTH BO3MOXKHO TOJIBKO ISl COOBITUM, KOTOPBIE MOSBIISIOTCSA B PE3YJIBTATE
OINBITOB, JOMYCKAIOIIUX MHOTOKPATHOE MOBTOPEHUE (XOTSI ObI TEOPETUUECKU) WIIH OIIBIT

IMPOBOAUTCA OAHOBPCMCHHO C MHOI'MMU 00BbEKTaMHU.

Ecnau onbIT IIPUBOIUT K KOHCYHOMY 4YUCITY N PAaBHOBO3MO’KHbIX
HNCXO0O0B, a coObITHE A ITPHU 3TOM IIPOUCXOOUT B N ClIy4dasax, TO

n
BEPOSITHOCTH coObITHS P(A) = v
B ciydae, Korma mpoCTpaHCTBO IEMEHTAPHBIX COOBITHI BKITFOYACT
0eCKOHEYHOe YHMCJI0 3JIEMEHTAPHBIX UCXOA0B (HEMPEPHIBHOE

IIPOCTPAHCTBO 3JICMCHTAPHBIX I/ICXOI[OB), BCPOATHOCTD OIIPCACIIAIOT 11O

Mepa w [ lauHa l] [l’[noma,ab S] [O6'b€M v]
opmyiie P(A4) = ; ; -
(b RMYI ( ) Mepa 2 Llnuna L [lnomwaas S o06beM V

0<P(A) <1



OcHOBHBIC (POPMYJIBI KOMOMHATOPUKH
N — YUCJIO JIEMECHTOB MHOXXECTBA

1. Ywucao ymopsigoueHHbIX K-371€MEHTHBIX TOAMHOXKECTB -
pasMelleHus U3 1 3j1eMeHmos no k snemenmoe:

2. Pa3MelieHus U3 n BJIEMEHTOB 10 7 3JIEMEHTOB Ha3bIBAKOT
nepecranopkamu: P, = n!

3. Huciio Heynmopsiio4eHHbIX K-3JIEMEHTHBIX MOJIMHOYKECTB
(OTIMYarOTCS TOJBKO COCTABOM MJIM CXe€Ma BbIOOpa 0€3 BO3BpAIllCHUS U
0e3 ymopsaa0ueHUs ) — COUeTAHUS U3 1 I1emMeHmos no k

C k n!
dJ/lémMerHmoe. n —_
(n—-k)'k!




AlreOopa CoOBITHI

€Cymma (00bequHenue) coobiTuii A + B = A U B —3T0 cOoObITHE,
KOTOPOE COCTOUT B TOM, UTO MPOUCXOAUT XOTH ObI OJHO U3 COOBITUM:
WJIM coObITHE A, MM B, nJIM 00a COOBITUS BMECTE (102u1eckoe «uiuy)

IIpousBenenue (nepeceuenue) coobiTuii AB = AN B - 310 coObITHE,
COCTOSIIIEE B COBMECTHOM OCYIIECTBICHUU A U B (n0o2uueckoe «uy)

HecoBMecTHBIE COOBITHS HCKJIKYAIOT ApYr Apyra (HE UMEIOT OOIIUX

3JICMEHTAPHBIX UCXOOB )
+ -=> P(A+ B) = P(A) + P(B)

CoBMecTHBIE COOBITHS HE UCKJIKYAKOT JIPYT Jpyra (MMET O0IIune
JIEMEHTAPHBIE UCXOIbI)

P(A+ B) = P(A) + P(B) — P(AB)



AKCUOMAaTHYECKOE ONPEACITCHUE BEPOATHOCTH COOBITHS
BepositHOCTh ciydaitHoro coObiTust P(A) — uyncinoBas QyHKIMS,
OIIpEe/ICICHHAS HAa MPOCTPAHCTBE AIEMEHTAPHBIX COOBITUM L2 7SI BCEX
A € 2 u ynoBIETBOPSIOIIASA TPEM YCIOBUAM (AKCHOMaM ):

1. P(A) =>0;
2. P(Q) = 1 (seposmuocms 0ocmoseprozo cobvimus paéna 1) u
P(®@) = 0 (seposmnocmo He6o3modcno2o cobvimus pasua (),
3. BeposATHOCTh CyMMBI HECOBMECTHBIX COOBITUI paBHA CYMME
BEPOSATHOCTEU
P(Ay + Ay .. Aj +4j ... Ay ...) = P(A1) + P(4,) ... P(Ap)...
AiAj =0
IIporuBononoxkHbIe coObITU : A+ A =Q
P(A) + P(A)=1

IIpumepsl: open U pellika; MoIaJaHue U IMpoMax; padoTa U OTKa3
[



YcioBHas BeposATHOCTBIO. He3aBucHUMBIE U 3aBUCHUMBIC
COOBITHS.

CoObiTus A 1 B HAaOMIOMAIOTCA B OJJHOM AKCIIEPUMEHTE. YCJIOBHOM

BEPOSITHOCTBIO COObITUSI B npu ycnosuu, umo cobimue A npouzouino,
P(AB)
P(4) °

Ha3bIBatoT Benimunny P4(B) = P(B/A )=

Ecnu ocymectBiieHue COObITUA A enusiem HaA 6ePOAMHOCHLb COObIMUSA
B, 10 cOOBITHSI 3aBUCUMBI U JJIs1 BEPOSITHOCTU IPOU3BEIACHUS
CIIPABEIJIMBO

P(AB) = P(A) P4(B).
CoObiTug A 1 B Ha3bpIBarOTCI He3aBUCUMBIMHU, €CJIH ITOSIBJIEHUE OJHOTO
13 HUX HE BIMACT HA BEPOSATHOCTH APYroro (yclIoOBHAsl BEPOSATHOCTh

paBHa 0€3yCIOBHOM). 111 He3aBMCUMBIX COOBITUI BEPOSITHOCTD
IPOU3BEJICHUS PaBHA IPOU3BEACHUIO BEPOSITHOCTEM:

P(AB) = P(A)P(B)



dopmyiia MOJTHOU BEPOSTHOCTH.

CoOriTusa A1, Ay, ...A,, 00pa3yrOT MOJIHYIO I'PYIIY COOBITHI, €CIIH
BBIIIOJIHAIOTCA yCiIoBUst A1 + A, + -+ A4,, = 12

P(A{) + P(Ay)+--+P(4,) =1

[IycTh B 9KCIIEpUMEHTE COOBITUE B MOXET HAOIOAATHCS TOJIBKO BMECTE
C OJJHUM M3 COOBITHI Aj, 00pasyrouux noinyio zpynny:

B=A.B+A,B+-+A,B.

Torz[a BCPOATHOCTD CJIIOKHOI'O coObITHS B HaXOoIAT I10 (bOpMYJ'Ie

P(B) = P(A1)P4,(B) + P(A3)P4,(B) + -+ P(Ay) P4, (B)

CoOniTust A, Ay, ... A,, Ha3bIBaIO cunomezamu. BepostHocTn

P(A4),P(A,), ..., P(A,) Ha3BIBAIOT anpuopHuiMu (0000NbIMHbIMIU)
BEPOSITHOCTSIMU TUITOTE3.



dopmynia baneca

FlycTh 3KxciepuMeEHT (OMBIT) IIPOU3BEACH U COOBITHE B OCYIIECTBUIOCH.
Torna nocneonvimmusie (anocmepuophuvie) éepoamuocmu 2unomes
OIIPENIENIAIOTCS 110 (hOpMYyIIE:
P(A)Py,(B) P(Al-)PAl_(B)

P(B) P(A1)P4,(B)+P(A2)Pa,(B)+--+P(An)P4, (B)

Pg(4;) =

HpI/IMep. B nepeou ypne 4 denvix wapa u 6 uepHwvix, a 60 émopou ypue 6 oenvix u 4
yepnvix. Hayzao evibupaem ypny u nayzao evioupaem wap. Kaxosa eepossmmocmo
mo2o, 4mo oH oenvil ?

Pemenne. ['unoressr — Boi0Op ypHbL: P(A,) = P(4,) = %; YCIIOBHBIE BEPOSTHOCTH

4 2 6 3 2 1
Py,B)=—=%; Py,(B)=7-=2 == P(B)=5-C+;-2=7.
ITponoskxenue 3agauu. Hayeao eviopanu ypuy u wap u3z vee. Lllap oxasancs 6envim.

Kaxkosa eeposimnocms mozo, umo 0o onvima wap Haxoouics 8 nepeou ypue?

12
P(A1)P4,(B) _ 2’5
P(B) %

[To opmyne baiteca Pg(A;) =



